DEFI 1 : Réussir arépondre correctement a ces deux questions

(1) Les chaines de télévision émises par une antenne relais sont regcues en quasi-simultané par
tous les récepteurs situés a moins de 50 km de cette antenne. Vrai ou faux ?

(2) Le son produit par le home-cinéma présente-t-il un danger pour P'audition du
technicien ?
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EXERCICE 1ll: LA TELEVISION NUMERIQUE: EMISSION, TRANSMISSION ET

RECEPTION (5 points)

Ces dernieres années, I'évolution des technologies a permis des progres dans les systemes de
transmission de linformation. En 2005, la télévision numérique terrestre (TNT) apparait et
s’étend progressivement a tout le territoire. En 2011, la France abandonne totalement la
télévision analogique.

La TNT a permis le développement de chaines de télévision supplémentaires qui, en 2016,

basculent entierement en haute définition (TNT HD).
Certains téléviseurs disponibles actuellement commencent a préparer la prochaine étape avec la

ultra haute définition et I'arrivée, d’ici 2025, de la TNT ultra HD.

Donnees :
o Célérité de la lumiére dans I'air ou dans le vide : ¢ = 3,00 x 108 m.s
e Atténuation en décibel d’un signal de puissance P a travers une chaine de transmission :
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e Coefficient d’atténuation (en dB.m) pour une fibre optique de longueur L : a =

e Octet : 1 octet = 8 hits

e Absorption des fréquences par 'atmosphére terrestre (Image de la NASA)
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*Wavelength = Longueur d’'onde ; *Atmospheric opacity = Opacité atmosphérique

1. Propagation des ondes radio
1.1.1...]

1.2.[...]

1.3. Les chaines de télévision émises par une antenne relais sont regues en quasi-simultané par
tous les récepteurs situés a moins de 50 km de cette antenne.
Vérifier cette affirmation en explicitant le raisonnement suivi.
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EXERCICE Il - LES CARACTERISTIQUES D’UN HOME-CINEMA (5 points)

Depuis une vingtaine d’années, les systétmes home-cinéma sont de plus en plus utilisés a
domicile. L’objectif est de reproduire le plus fidélement possible I'image et le son du cinéma a la
maison. Le choix pour le consommateur est parfois difficile, perdu au milieu de sigles et autres
arguments commerciaux : HD, full HD, UHD, 4K, OLED, LCD, son 2.0, 5.1, TV connectée, etc...
Dans cet exercice, on se propose d’étudier les principales caractéristiques d’'un home-cinéma.

1. L’installation sonore

| Téléviseur I

Les cinémas ont été les premiers a étre équipés gg‘l']i"h; ........... T Sen
de sons multicanaux afin doffrir une

spatialisation des effets sonores (le son vient
alors de toutes les directions).

Caractéristique d’une installation sonore 5.1

Un équipement 5.1 signifie que « 5 » haut-
parleurs  (enceintes) sont utilisés  pour
retranscrire les voix, les musiques et les effets
sonores (alimentés par 5 signaux différents) et .
que « 1 » caisson de graves est utilisé pour : d'écoute idéale
retranscrire les sons trés graves (explosions : 0
dans un film par exemple). Les enceintes sont
disposées comme sur le schéma ci-dessous. Le
caisson de graves (subwoofer) peut étre placé
n’importe ou.

Zone

D’apres
http://www.bienchoisirmonelectromenager.com

Niveau sonore mesuré (dB)

Niveaux sonores restitués ot

par les enceintes avant,
arriere et par le subwoofer

95

Courbe 1 Courbe 2]
D’apres g N, —

http://forumhardware.fr // N \ /
85

: / V / \’\ |Courbe 3}
LM AN
LA 4

60 ! .
20 100 500 1k Hz fréquence



http://www.bienchoisirmonelectromenager.com/
http://forumhardware.fr/

Echelle des niveaux sonores
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L'intensité sonore de référence pour le calcul d’'un niveau sonore vaut : lp = 1,0 x 1012 W.m™2,

D’aprés http://www.pass-santejeunes-bourgogne.org/

1.1. A quelle grandeur physique est liée la hauteur d’'un son ?

1.2. Laquelle des trois courbes représentées dans les documents précédents correspond au
caisson de graves ? Justifier.

1.3. Un technicien souhaite calibrer correctement une installation home-cinéma. Equipé d’un
sonomeétre, il se place sur le canapé. A l'aide de la télécommande, il déclenche un son sur
'enceinte centrale uniquement et régle son niveau sonore pour que le sonométre indique 70 dB.
Il répéte l'opération pour chacune des quatre autres enceintes. L'installation est alors
parfaitement équilibrée.

Pour finaliser ses réglages, il met en marche simultanément les cinq enceintes (le caisson de
graves restant éteint). Le son produit présente-t-il un danger pour I'audition du technicien ?
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